

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Сергей Скрипаль приезжал в Швейцарию? | Sergueï Skripal a voyagé en Suisse?

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 03.10.2018.



Фото: Twitter

Журналист BBC Марк Урбан рассказал в своей книге «Дело Скрипаля», что в 2017 году бывший российский агент приезжал в Швейцарию, чтобы встретиться с представителями швейцарских секретных служб.

|

Le journaliste de la BBC Mark Urban a raconté dans son livre «L'affaire Skripal» que l'ex-agent russe s'était rendu en Suisse, en 2017, pour rencontrer des représentants des services secrets suisses.

## Sergueï Skripal a voyagé en Suisse?

Британский журналист и историк Марк Урбан издал около десятка книг по военной истории – от операции в Афганистане до войны в Ираке. Новая книга Урбана «Дело Скрипаля» (англ. *The Skripal Files: The Life and Near Death of a Russian Spy*) основана на его разговорах с Сергеем Скрипальем, с которым они несколько раз встречались летом 2017 года в Солсбери.

Журналисты швейцарского издания [Tages-Anzeiger](#) обратили внимание на одну интересную деталь в книге. Летом 2017 года Скрипаль в течение недели находился в Швейцарии, где собирался провести переговоры с представителями швейцарских спецслужб. Где именно он останавливался и с кем встречался, неизвестно. На запрос Tages-Anzeiger, пресс-секретарь разведывательной службы Конфедерации (SRC) ответил, что они не комментируют оперативную деятельность. Журналисты предполагают, что Скрипаль мог передать швейцарской разведке информацию о шпионской деятельности со стороны России на территории Конфедерации, после чего SRC направила свои усилия на противостояние российским агентам. Проверить достоверность этих предположений практически невозможно.

Из книги Урбана стали известны некоторые другие подробности карьеры Скрипаля. Как сообщает [The Guardian](#) со ссылкой на Урбана, Скрипаль был завербован офицером Ми-6 летом 1996 года в Мадриде. За вознаграждение в размере 3 000 долларов Скрипаль передал британцам информацию о структуре ГРУ и его командном составе. Он продолжал сотрудничать с Ми-6 и после того, как его отзвали в Москву. Будучи руководителем кадрового управления ГРУ, он имел доступ к информации о российских разведчиках. При этом он не встречался лично с британскими агентами, а записывал сведения невидимыми чернилами в книге, которую затем его жена Людмила (она скончалась в 2012 году в возрасте 59 лет) доставляла офицеру Ми-6.

В 2004 году Скрипаль был арестован, обвинен в госизмене и осужден на 13 лет лишения свободы. В 2010 году он был помилован и обменян на других агентов, после чего обосновался в Солсбери. По утверждению Урбана, переехав в Великобританию, Скрипаль продолжил сотрудничать с иностранными разведывательными службами и за это время посетил США, Чехию, Эстонию, Финляндию и, как было сказано выше, Швейцарию.

Кроме того, [The New York Times](#) со ссылкой на книгу Урбана сообщает, что Скрипаль передал британцам информацию о коррупционной схеме, в которой якобы был замешан Николай Патрушев, ранее возглавлявший ФСБ. Речь идет о растратах в мадридской штаб-квартире ГРУ в 90-е годы. Российский офицер, рассказавший об этой схеме на допросе российским спецслужбам, был найден мертвым в 2004 году – он якобы был убит. Сотрудники британской разведки считают, что Скрипаль избежал той же участи, потому что не упомянул на допросе о коррупционной схеме.

Марк Урбан характеризует Сергея Скрипаля как «бессовестного русского националиста», который, сидя в доме, купленном для него Ми-6, проводил большую часть дня за просмотром Первого канала и поддерживал политику Кремля, в частности аннексию Крыма. Украинцев он назвал «просто овцами, которым нужен хороший пастух». По словам Урбана, Скрипаль не хотел, чтобы его цитировали напрямую, так как «боялся Путина». Он избегал публичных заявлений, чтобы его дети – Юлия и Александр (он скончался в июле 2017 года) – могли спокойно его

посещать в Великобритании.

Напомним, что в марте 2018 года Сергей Скрипаль и его дочь Юлия были отравлены нервно-паралитическим веществом «новичок». Оба выжили и провели несколько недель в больнице. Британское правительство считает, что отравление Скрипалей было спланировано Кремлем. Россия отрицает все обвинения. Подозреваемые в отравлении – Руслан Боширов и Александр Петров – несколько раз прилетали в Женеву. В интервью телеканалу RT они называли себя туристами и сказали, что не имеют отношения к покушению на Скрипалей. Журналисты Bellingcat и The Insider недавно выяснили, что Руслана Боширова на самом деле зовут Анатолий Чепига, и он является полковником ГРУ. Официально эта информация не подтверждена.

В своей книге Урбан пишет, что сам Скрипаль не считал, что ему грозит опасность. Очнувшись после комы, в которую он впал в результате отравления, Сергей Скрипаль столкнулся с «тяжелыми психологическими проблемами», так как не мог поверить в то, что за покушением на него стоят российские спецслужбы. Книга заканчивается на моменте, когда Скрипаль выписали из больницы: после покушения бывший разведчик не захотел общаться с Урбаном.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Российские агенты останавливались в Женеве](#)

[Каждый четвертый российский дипломат в Швейцарии – шпион?](#)

[Посол России в Швейцарии отреагировал на публикации в местной прессе](#)

[Лаборатория в Шпице была целью российских шпионов?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/sergey-skripal-priesshal-v-shveycariyu>